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Aktualności 

Czy wiesz że... Turniej wojewódzki KGW

Biuletyn informacyjny „Gminne Strony” Redaktor naczelny: Magdalena Bielicka, 
projekt, przygotowanie do druku: 21 Grafik Anna Tybel
Adres Redakcji: Urząd Gminy Pruszcz Gdański,ul. Wojska Polskiego 30, 
83-000 Pruszcz Gdański, E-mail: mbielicka@pruszczgdanski.pl, 
www.pruszczgdanski.pl

Gmina Pruszcz Gdański była 
gospodarzem  XI Turnieju Kół Gospodyń 
Wiejskich Województwa Pomorskiego.  
Impreza odbyła się w Zespole Szkół 
w Rotmance.

Rywalizacja przebiegała w bardzo wesołej 
atmosferze. Były śpiewy i tańce – i to 
nie tylko na okoliczność konkursowych 
zmagań.

410  mamy w gminie Pruszcz 
Gdański seniorów w wieku 80 
lat i więcej. 63 osoby z tego 
grona mają 90 i więcej lat,  
a 3 – 100 i więcej! 
 
5262  właścicieli gospodarstw 
z terenu gminy Pruszcz Gdań-
ski zadeklarowało segregację 
odpadów  
 
432 uczniów klas pierwszych roz-
pocznie naukę w roku szkolnym 
2014/2015. W tym 226 sześcio-
latków i 206 siedmiolatków (stan 
na dzień 23.05.2014 r.) 

7 kwietnia sołtys Żuławki Zdzisław 
Czerwiński skończył 80 lat. 

W dniach 11 – 13 kwietnia odbyły się Gdańskie Targi Turystyczne. 
Nie zabrakło na nich gminy Pruszcz Gdański, która promowała m.in. 
imprezę Żuławski Tulipan. 

Okrągłe 
urodziny sołtysa

O urodzinach Pana Zdzisława nie zapo-
mniały władze gminy, radni i sołtysi – 
podczas obrad kwietniowej sesji odśpie-
wano jubilatowi gromkie „Sto lat”. Pan 
Zdzisław ze wzruszeniem przyjął kwiaty 
i życzenia.

Gmina na Gdańskich Targach 
Turystycznych

Targi to dobra okazja nie tylko do pro-
mocji regionu, ale również nawiązania 
kontaktów i współpracy. 
Stoisko, które gmina Pruszcz Gdański 
dzieliła ze Związkiem Miast i Gmin Mor-
skich oraz gminą Cedry Wielkie, cieszyło 

się dużym zainteresowaniem odwiedzają-
cych. Goście byli mile zaskoczeni atrak-
cjami w naszej okolicy i chętnie  zabierali 
na pamiątkę mapki, foldery i drobne 
upominki.
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RelAcje

Moc imprez 

Festiwale, przeglądy, festyny 
– w gminie Pruszcz Gdański 
zawsze coś się dzieje!

dla dzieci
Straszyn. Genialna organizacja, 
moc darczyńców i piękna pogoda  
- III Strasznie Fajny Dzień Dzie-
cka w Straszynie przyniósł wiele 
radości maluchom i ich rodzicom

Cieplewo. 120 wykonawców, 25 utworów i 2752 złote zebrane podczas akcji charytatywnej – II Festiwal Piosenki 
Dziecięcej Bursztynowa Nutka za nami. Nagroda główna -  statuetka Bursztynowa Nutka – w kategorii solista 
trafi ła do Igi Wieczyńskiej z Niepublicznego Przedszkola „Bajeczka” w Pruszczu Gdańskim. Z kolei w  kategorii 
zespół  - do Niepublicznego Przedszkola „Wesoła Nutka” z Rotmanki.

Rusocin. Festyn 
Rodzinny  to wspólna 
impreza sołectw 
Rusocin, Wojano-
wo i Żukczyn oraz 
przedszkola Słoneczna 
Kraina z Łęgowa

Borkowo. W Zespole Szkolno – Przedszkolnym odbył się V Gminny 
Konkurs Małych Form Artystycznych.  Jurorzy nie mieli łatwego 
zadania, o czym świadczy fakt przyznania dwóch pierwszych 
miejsc: Niepublicznemu Przedszkolu „Wesoła Nutka” z Rotmanki  
za przedstawienie pt. „Królewna Śmieszka” oraz  Publicznemu 
Przedszkolu w Borkowie za „Księżniczkę na ziarnku grochu”.  
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GoSPoDARkA koMunAlnA

UWAGA! PSZOK nieczynny w poniedziałki
od 19 maja 2014 roku Punkt 
Selektywnej Zbiórki odpadów 
komunalnych w Będzieszynie 
jest niecZYnnY w PonieDZiAłki. 
Zapraszamy: od wtorku do piątku 
w godz. 14:00 – 18:00 i w soboty 
w  godz. 9:00-13:00.

Zgłoś swoje szambo
Właściciele zbiorników bezodpływowych (szamb)
 lub przydomowych proszeni są o ich zgłaszanie 
w urzędzie Gminy.

Odpady zielone do 
brązowych worków
od czerwca 2014 roku w ramach opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi odbierane 
są także odpady zielone.

Przypominamy, że przywożone do PSZOK 
odpady muszą być posegregowane.
Zakazuje się pozostawiania odpadów poza 
ogrodzeniem PSZOK oraz przywożenia ich 
i pozostawiania poza godzinami otwarcia 
PSZOK. 
PSZOK jest monitorowany.
Bieżące informacje o systemie gospodaro-
wania odpadami komunalnymi można zna-
leźć na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Pruszcz Gdański: www.pruszczgdanski.pl

Druk zgłoszenia można pobrać: w Urzędzie Gminy 
w Pruszczu Gdańskim, ul. Wojska Polskiego 30, Pruszcz 
Gdański (biuro podawcze), w Referacie Gospodarki Komu-
nalnej, ul. Sportowa 25, Rotmanka lub ze strony interne-
towej www.pruszczgdanski.pl. 

Wypełnione zgłoszenie należy dostarczyć do: Urzędu Gminy 
w Pruszczu Gdańskim, ul. Wojska Polskiego 30, Referatu Go-
spodarki Komunalnej, ul. Sportowa 25, Rotmanka, do sołtysa 
lub wysłać pocztą na adres urzędu w terminie do 31 sierpnia 
2014 roku. 

Zgodnie z art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 
roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 
z 2013r. poz. 1399) gminy mają obowiązek prowadzenia 
ewidencji zbiorników bezodpływowych na nieczystości płynne 
(szamb) oraz ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków. 
Złożone w terminie zgłoszenia pozwolą na zaktualizowanie 
ewidencji.

W przypadku nie złożenia zgłoszenia przeprowadzona zosta-
nie kontrola nieruchomości pod kątem posiadania zbiornika 
lub przydomowej oczyszczalni. Podczas kontroli sprawdzane 
będą umowy oraz rachunki potwierdzające wywóz nieczysto-
ści ciekłych.

Odbiór tych odpadów obywa się bezpośrednio z posesji, 
z nieruchomości jednorodzinnych oraz wielorodzinnych do 
siedmiu lokali. Odpady są odbierane w workach brązo-
wych, oznaczonych napisem „ODPADY ZIELONE (ulegające 
biodegradacji)”, które mieszkańcy otrzymali od firmy Altva-
ter Piła Sp. z o.o. Mieszkańcy mogą umieszczać odpady 
zielone w swoich workach pod warunkiem, że zostaną one 
opisane: „ODPADY ZIELONE (ulegające biodegradacji)”. 
Odbiór tych odpadów odbywa się co 14 dni. Worki z od-
padami zielonymi mieszkańcy mają obowiązek wystawić 
przed posesję lub umieścić w wiacie śmietnikowej, jeżeli 
znajduje się ona w linii ogrodzenia i jest dostępna od 
strony drogi, w dniu odbioru do godziny 6.00 lub dzień 
wcześniej.
W workach na odpady zielone można  pozostawić: liście, 
skoszoną trawę, resztki roślin, kwiaty i drobne gałęzie.
Ponadto, w styczniu każdego roku z wszystkich nieru-
chomości zamieszkałych zbierane będą również drzewka 
świąteczne w systemie „od domu do domu”.
Odpady zielone nadal  można przywozić do Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Będzieszynie.

- Oddzielenie tego rodzaju odpadów przyczyni się do 
zmniejszenia masy odpadów niesegregowanych i pomoże 
osiągnąć wymagany prawem poziom ograniczenia masy 
odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kiero-
wanych do składowania – wyjaśnia Justyna Kaczmarek 
- Jaguś z Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy 
Pruszcz Gdański.
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aktualności

Są pieniądze 

Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji 
w Cieplewie pozyskał blisko 20 tys. 
zł dofinansowania na stworzenie 
mobilnego studia nagrań 
oraz organizację warsztatów 
dziennikarskich.

W ramach projektu zostanie zakupiony 
sprzęt do realizacji audycji dźwięko-
wych w terenie oraz odbędą się war-
sztaty dziennikarskie dla dzieci i mło-
dzieży z 10 miejscowości w gminie 
Pruszcz Gdański i Pszczółki. Uczestnicy 

zrealizują audycje poświęconej swoim 
miejscowościom i zgromadzą materiały, 
które zostaną wykorzystane do przygo-
towania folderu promocyjnego. 

Projekt będzie realizowany jesienią br.

na studio 
nagrań

Przypłyną 
rowery wodne 
w kształcie 
łabędzi 

juszkowo

Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji 
w Cieplewie pozyskał unijne 
dofinansowanie na  doposażenie 
Centrum Rekreacji w Juszkowie. 
Nowe rowery wodne będą mieć 
kształt łabędzi.

Projekt OKSiR obejmuje również organiza-
cję Dnia Otwartego Centrum Rekreacji w 
Juszkowie (30 sierpnia).

Zapraszamy wszystkich do udziału 
w niezwykłej imprezie!  W sobotę 
5 lipca rowerowy, barwny korowód 
weselników wyruszy ze Straszyna do 
Lędowa na WESELE ŻUŁAWSKIE! 

Udział w przejeździe rowerowym 
i biesiadzie jest BEZPŁATNY! Szcze-
góły imprezy pojawią się na stronie 
internetowej Urzędu Gminy.

Jedziemy 
na wesele!

Wszystkich seniorów 
zapraszamy na imprezę 
pod nazwą 
„Na Zdrowie Seniora”, 
która odbędzie się 
12 sierpnia w Cieplewie.  

Szczegóły imprezy ogłosi-
my w zwyczajowy sposób.

Na Zdrowie 
Seniora!
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Kwiecista

Konkursy grantowe to jeden 
ze sposobów gminy Pruszcz 
Gdański na pobudzanie  
aktywności, podnoszenie 
świadomości i sprzyjanie 
integracji mieszkańców.

- To także jeden z naszych instrumentów 
służących poprawie estetyki miejscowo-
ści – mówi wójt Magdalena Kołodziej-
czak. – Innym, od lat funkcjonujących 
i przynoszącym efekty, są udzielane 
przez gminę bezprocentowe pożyczki dla 
stowarzyszeń ubiegających się o środki 
unijne. 

Do ogłoszonego przez Urząd Gminy 
Pruszcz Gdański konkursu pn. „Kwiecista 
Gmina” przystąpiło 5 sołectw i 5 otrzy-
mało granty na realizację zgłoszonych 
projektów zagospodarowania zielenią 
(głównie kwiatami) swoich miejscowości.
- Zarezerwowaliśmy na ten cel więcej 
środków niż otrzymaliśmy zgłoszeń. Wie-
rzę jednak, że za rok tendencja będzie 
dokładnie odwrotna – dodaje wójt.
Sołectwa, które przystąpiły do konkursu 
otrzymały po 5 tys. zł na ukwiecenie 
wybranych przez siebie terenów.

Mokry Dwór. Przy wiejskiej świetlicy posadzono 500 bratków i wiele innych roślin, głównie koloro-
wych i wieloletnich. Pojawiła się także mała architektura w postaci stylowej ławki.

Cieplewo. W ramach projektu ukwiecono dwa miejsca: teren przy świetlicy i pas pobocza przy 
skrzyżowaniu ulicy Długiej z Lotniczą. Zdecydowano się na pięciorniki, bukszpan i buk pospolity.

Straszyn. Urządzony w ramach konkursu skwerek 
przy cmentarzu nawiązuje stylistyką do gór – 
rodzinnych stron Ojca Świętego (plac mieści 
się przy ul Jana Pawła II). Zdecydowano się na 
nasadzenia i głazy.

Arciszewo. Poprzez posadzenie róż, pięciorników 
i jałowców zagospodarowano teren przy placu zabaw. 
Centrum skweru stanowi kończony właśnie pomnik po-
święcony pamięci admirała Krzysztofa Arciszewskiego.

Żuławka. W znacznej części zagospoda-
rowano już teren przy wiejskiej świetlicy. 
Pojawią się tu jeszcze kwiaty i mała 
architektura. 

Gmina Pruszcz Gdański

Aktualności 
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10 lat Zespołu Szkół 
im. Karola Wojtyły 
w Rotmance

Zespół Szkół w Rotmance może 
pochwalić się nie tylko bogatą 
infrastrukturą i sukcesami 
uczniów, ale także wspaniałą 
atmosferą. – W tej szkole jest po 
prostu sympatycznie – powtarzali 
goście jubileuszu 10-lecia 
placówki.

relacje

Orkiestra dęta poprowadziła barwny pochód 
z kościoła do szkoły, gdzie odbyła się mniej 
oficjalna część uroczystości

Zygmunt Rzaniecki jest dyrektorem szkoły 
w Rotmance od momentu jej otwarcia. 
Za swoją pracę otrzymał gromkie brawa 

Młodzież przypomniała historię swojej szkoły, a także zadbała o oprawę muzyczną. 
Nie zabrakło „Barki” -  ulubionej pieśni Ojca Świętego, patrona szkoły

Historia budowy ZS w Rotmance sięga nie 
roku 2004, kiedy to nastąpiło uroczyste 
otwarcie nowej placówki, ale już roku 
1994, kiedy powstał mały oddział przy 
ul. Świerkowej. Dzieci przybywało i budo-
wa szkoły z prawdziwego zdarzenia stała 
się nieodzowna. 

W 2001 roku Spółdzielnia Rotmanka 
przekazała gminie Pruszcz Gdański 2-hek-
tarową działkę na wieczyste użytkowanie 
z przeznaczeniem na budowę szkoły.

Na wniosek rodziców powstał Zespół 
Szkół – a więc szkoła podstawowa i gim-
nazjum. Placówka wybrała na swojego 
patrona Ojca Świętego Karola Wojtyłę.

Swoje pięciolecie szkoła świętowała 
otwarciem hali sportowej. Z kolei w roku 
2012 przy ZS w Rotmance powstał 
„orlik”.

- Stale rosnąca liczba mieszkańców 
Rotmanki zmobilizowała nas do podjęcia 
decyzji o rozbudowie szkoły – mówi wójt 
Magdalena Kołodziejczak. – W tym roku 
zakończymy pracę nad dokumentacją 
techniczną, która uwzględnia powstanie 
ośmiu sal lekcyjnych, trzech wielofunk-
cyjnych i świetlicy. Rozbudowę szkoły 
szczęśliwie uwzględniliśmy już przy jej 
budowie 10 lat temu.

Dzisiaj do Zespołu Szkół w Rotmance 
uczęszcza 585 uczniów. W placówce uczy 
65 nauczycieli.

– Uczniowie naszej szkoły regularnie 
odnoszą sukcesy, zarówno w konkur-
sach przedmiotowych, jak i zawodach 
sportowych czy działalności artystycznej 
– mówi dyrektor Zygmunt Rzaniecki. – 
Również wysokie wyniki sprawdzianów po 
6 klasie i egzaminów gimnazjalnych są 
dla nas powodem do dumy.
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RelAcje

Tulipany dla Jana Pawła II

Tulipanowy dywan powstawał 3 dni 
– mieszkańcy gminy Pruszcz Gdański 
układali go na kolanach, w chłodnej 
i wietrznej aurze. Ból pleców odszedł 
jednak w niepamięć, kiedy na łąkę do 
Mokrego Dworu zjechali mieszkańcy 
całego Pomorza (a jak się okazało przy 
okazji konkursu na gościa, który mieszka 
najdalej – także z zagranicy) i z nieskry-

kompozycja 40 x 40 metrów, w tym 
tulipanowy portret św. jana Pawła 
ii o wymiarach 23 x 13 metrów – to 
musiało robić wrażenie! impreza 
w Mokrym Dworze przyciągnęła 
w tym roku rekordową liczbę gości.

wanym podziwem oglądali, fotografowali 
i fi lmowali tegoroczne dzieło.  

Kompozycja została oparta na kształcie 
bramy, przez którą Jan Paweł II przecho-
dzi do świętości. Portret Papieża otoczono 
dwoma kolumnami. Znalazły się na nich 
fragmenty ornatów papieskich, a także 
symbol papieski i symbol Polski. 

Uroczyste otwarcie tegorocznej, szóstej 
już edycji Żuławskiego Tulipana nastąpi-
ło w sobotę 3 maja o godz. 12. Licznie 
zgromadzonych mieszkańców gminy 
i turystów witali: wójt Magdalena 
Kołodziejczak, przewodniczący Rady 
Gminy Marek Kowalski, współorgani-
zator imprezy Wiesław Zbroiński oraz 
Bogusław Izdebski – projektant dywanu 
i koordynator układania kwiatów.

Podziwianiu dywanu (ze specjalnego 
podestu oraz wysięgnika strażackiego) 
towarzyszył konkurs na najładniejszą 
kompozycję własną - spośród 12 drużyn 
jury zachwyciła księga ułożona przez 
mieszkańców Przejazdowa z sołtysem 
Januszem Sampolskim na czele.

– W tym roku program artystyczny reali-
zujemy na dwóch scenach jednocześnie 
– mówił w sobotę Grzegorz Cwaliński, 
dyrektor Ośrodka Kultury, Sportu i Rekrea-
cji Gminy Pruszcz Gdański. 

Na tzw. „dużej scenie” zaprezentowały się 
m.in. nasze gminne „Jagódki”, które kilka 
lat temu miały zaszczyt uczestniczenia 
w prywatnej audiencji u Jana Pawła II. 

Tulipanowy dywan powstawał trzy dni – mieszkańcy gminy Pruszcz Gdański układali go na kolanach, w chłodnej i wietrznej aurze
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RelAcje

- Śpiewaliśmy i tańczyliśmy dla Ojca 
Świętego. Był niezwykle wzruszony na-
szym występem. My również – wspomina-
ła Barbara Biedrzycka, kierownik Zespołu 
Pieśni i Tańca „Jagódki”.

Ponadto, przed  mieszkańcami wystąpili 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Wiśli-
nie, zespół gospel z Tczewa, trio akordeo-
nowe z Trójmiasta i chór z Rotmanki. 
 
Z kolei „mała scena”, zadedykowana 
wyłącznie najmłodszym, gościła aktorów 
teatrów dla dzieci. 

Punktem kulminacyjnym sobotniego 
wieczoru był pokaz sztucznych ogni. 
Wrażeniami dzielono się przy wspól-
nym ognisku.  

Podziwianiu dywanów towarzyszył konkurs 
na najładniejszą kompozycję własną 

Uroczyste otwarcie tegorocznej, szóstej już 
edycji Żuławskiego Tulipana nastąpiło 
w sobotę 3 maja o godz. 12.

Zespół „Jagódki”, który kilka lat temu dostąpił 
prywatnej audiencji u Jana Pawła II wykonał 
„Barkę” – ulubioną pieśń Ojca Świętego. Wcześniej 
otworzył imprezę hymnem „Tulipany”

W tym roku program artystyczny realizowano na dwóch scenach jednocześnie
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O nAS

Chór SOLI DEO z Rotmanki:

Nie możemy bez siebie żyć!
Soprany i alty to żony, mamy, 
a czasami też babcie;  śpiewa 
pielęgniarka, katechetka, pani 
strażak na emeryturze i dyrektorka 
przedszkola. Wśród tenorów i basów 
mamy informatyka, elektryka, 
spedytora i… żartownisia, który 
pytany o zawód odpowiada: „zawód 
miłosny”. Razem tworzą nie tylko 
wyjątkowy chór, ale też zgraną 
paczkę ludzi, którym bardzo dobrze 
w swoim towarzystwie. 

Na próbie Soli Deo jest głośno i wesoło. 
Widać, że chórzyści dobrali się nie tylko 
czystymi głosami, ale i gorącymi tempe-
ramentami. Wszyscy mówią jednocześ-
nie, śmieją się, witają i ściskają. Wesołą 
gromadkę do porządku przywołuje dyrygent 

Liczy się wytrwałość
- Nie trzeba umieć śpiewać. Nasz „pro-
fesor” odkryje talent w każdym. Trzeba 
być jednak wytrwałym, żeby ten proces 
przetrwać – żartują jedni.

chóru. Kiedy ogłasza rozpoczęcie zajęć, 
soliści stają w półokręgu. Pierwsze wchodzą 
alty i soprany. Dołączają do nich tenory 
i basy. Każdy z przejęciem wykonuje swoją 
partię. I tak co poniedziałek. Od 13 już lat.

Chórzyści tworzą jedną wielką rodzinę. Pamiętają też o swoich urodzinach

Maciej Sikała - saksofonista 
grający na sax tenor, sax so-
pran i c-melody – to laureat 
wielu prestiżowych konkur-
sów oraz zdobywca nagród 
i wyróżnień.

Bogusław Grabowski – orga-
nista i kompozytor – od 1985 
roku pełni funkcję głównego 

organisty w Bazylice Maria-
ckiej w Gdańsku oraz wykła-
dowcy w gdańskiej Akademii 
Muzycznej. 

Koncert zorganizowała Gmina 
Pruszcz Gdański przy współ-
udziale Parafii pw. Św. Jacka 
w Straszynie.

Koncert dla Jana Pawła II
W przededniu kanonizacji w kościele parafii  
pw. Św. Jacka w Straszynie odbył się wyjątkowy koncert. 
Dla Jana Pawła II zagrali wybitni muzycy – organista 
Bogusław Grabowski i saksofonista Maciej Sikała.

Mieszkańcy gminy mieli niecodzienną okazję wysłuchania fragmentów 
Bacha i Muschela, a także autorskich improwizacji na saksofon i organy. 
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- To „maestro” jest najbardziej wytrwały, 
bo tyle lat musi się z nami męczyć – 
śmieją się inni.
„Profesor” i „maestro” to wynikające 
z wielkiej sympatii określenia przypisane 
panu Waldemarowi, dyrygentowi chóru, 
a zarazem jedynej w zespole osobie 
z wyższym wykształceniem muzycznym. 
Inicjatywa powstawania Soli Deo zrodziła 
się w 2001 roku. Parafianie z Rotmanki 
bardzo pragnęli mieć chór. Stwierdzili na-
wet, że sami zaczną śpiewać. W grudniu 
tego samego roku zadebiutowali podczas 
niedzielnej mszy.

Płyta, radio, telewizja
Chórzyści z Rotmanki (i okolicy) nagrali 
swoją płytę z kolędami, wielokrotnie 
śpiewali podczas mszy radiowych, a raz 
ich koncert transmitowała TVP1.
Występują jednak nie tylko podczas na-
bożeństw, ale także imprez kulturalnych. 
Jeżdżą na przeglądy, konkursy i festiwale. 
Pary młode zabiegają, by uświetnili ich 
ślub. 
Śpiewają też dla siebie nawzajem – na 
okoliczność imienin, urodzin i innych 
okazji. 
Choć widują się na cotygodniowych pró-
bach, wcale nie mają siebie dość i spo-
tykają się także na gruncie towarzyskim. 
Właśnie wrócili z integracyjnej wycieczki 
na Kaszuby. 
- Zapraszamy do nas! Śpiewać każdy 
może! – zachęcają.

Próby chóru odbywają się co poniedziałek w jednej z sal przedszkola Wesoła Nutka w Rotmance

Dużo razem podróżują – jako chór i grupa 
przyjaciół. Najważniejsze wydarzenia 
odnotowują w kronice 

Widać, że dobrze się czują w swoim 
towarzystwie 

Obchody 223. rocznicy Konstytucji 3 Maja 

W związku z tym, że święto zbiegło się 
z innym ważnym dla Polaków wydarze-
niem – kanonizacją Jana Pawła II – pod 
koniec wieczornicy chór odśpiewał ulubio-
ną pieśń Ojca Świętego – „Barkę”. 

Żuławka uczciła 223. rocznicę 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 
Mieszkańcy wysłuchali patriotycznych 
wierszy – deklamowanych przez 
ich autorkę Zofię Sokół - oraz pieśni 
w wykonaniu chóru męskiego Bel Canto.

Żuławka

Obchody rocznicy Konstytucji 3 Maja zorganizował w wiejskiej świetlicy sołtys 
Żuławki Zdzisław Czerwiński. 
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Zasiłek rodzinny 
Zasiłek przysługuje rodzicom lub samot-
nemu rodzicowi z dzieckiem lub dziećmi. 
Rodzina musi jednak spełnić kryterium 
dochodowe, które obecnie wynosi do 
539 zł na osobę lub – kiedy w rodzinie 
jest dziecko niepełnosprawne – do 623 
zł na osobę. Pod uwagę bierze się kwotę 
dochodu po potrąceniu podatku i składek 
na ubezpieczenia zdrowotne i społeczne. 
 
Miesięczny zasiłek wynosi 77 zł na dzie-
cko do 5 lat, 106 zł na dziecko w wieku 
5-18 lat i 115 zł na osobę w wieku 18 
– 21 lat (w przypadku dziecka niepełno-
sprawnego granica ta wynosi 24 lata).

Osoby pobierające zasiłek (a więc speł-
niające kryterium dochodowe), mogą 
zabiegać o różnego rodzaju dodatki:

- z tytułu urodzenia dziecka (tzw. „drugie 
becikowe” – standardowe „becikowe”, 
o którym piszemy dalej, również wówczas 
przysługuje). Taki jednorazowy dodatek 
wynosi 1000 zł (wraz z standardowym 
„becikowym” jest to więc 2000 zł);

- z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie 
korzystania z urlopu wychowawczego 
udzielonego przez pracodawcę (po prze-
pracowaniu co najmniej 6 miesięcy i oka-
zaniu się ostatnim RMUA lub zaświadcze-
niem z ZUS-u). Świadczenie w wysokości 
400 zł przysługuje przez okres 24 
miesięcy (w przypadku urodzenia jednego 
dziecka) lub 36 miesięcy (w przypadku 
ciąży mnogiej). Osobom wychowującym 
dziecko niepełnosprawne dodatek wypła-
cany jest przez 72 miesiące;

- z tytułu samotnego wychowywania dzie-
cka – przysługuje wdowie lub wdowcowi, 

Świadczenia 
rodzinne cz. 1
Komu przysługuje zasiłek i w jakiej wielkości? Kiedy rodzinie 
należy się „becikowe”, a kiedy „podwójne becikowe”? Przy pomocy 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z siedzibą w Cieplewie 
przygotowaliśmy dla naszych czytelników praktyczny poradnik.

a także w przypadku, gdy ojciec dziecka 
jest nieznany. Nie przysługuje jednak oso-
bom rozwiedzionym lub żyjącym w kon-
kubinacie. Dodatek na jedno dziecko 
wynosi 170 zł. Można go otrzymać tylko 
na dwoje dzieci, a więc maksymalnie 340 
zł. W przypadku dziecka niepełnospraw-
nego kwota ta wynosi 250 na dziecko 
i adekwatnie 500 zł (w przypadku dwojga 
lub więcej dzieci); 

- dodatek z tytułu wychowania dziecka 
w rodzinie wielodzietnej – po 80 zł mie-
sięcznie na trzecie i kolejne dziecko;
- dodatek z tytułu kształcenia i rehabi-
litacji dziecka niepełnosprawnego – 60 
zł miesięcznie w przypadku dziecka nie-
pełnosprawnego w wieku do 5 lat i 80 zł 
miesięcznie w przypadku dziecka w wieku 
5 – 18 lat;

- dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkol-
nego – przysługuje na wszystkie dzieci 
uczące się (także w „zerówce”). Dodatek 
wynosi 100 zł i jest wypłacany jednorazo-
wo we wrześniu;

- dodatek z tytułu podjęcia przez dzie-
cko nauki poza miejscem zamieszkania 
– miesięczne świadczenie w wysokości 
50 zł (w przypadku dodatku związanego 
z dojazdami do szkoły) lub 90 zł (w przy-
padku, gdy dziecko mieszka w miejscu 
nauki, np. w internacie). Dodatek jest 
wypłacany w miesiącach roku szkolnego, 
a więc od września do czerwca.

„Becikowe” 
Na tzw. „becikowe”, czyli jednorazowe 
świadczenie z tytułu narodzin dziecka wy-
nosi 1000 zł. Aby otrzymać „becikowe” 
rodzina musi spełniać kryterium dochodo-
we w wysokości do 1922 zł na osobę. 

Podstawowe dokumenty 
do „becikowego”:

- skrócone odpisy aktów urodzenia 
wszystkich dzieci,
- dokumenty stwierdzające tożsamość 
rodziców dziecka (dowody osobiste),
- zaświadczenie lekarskie o pozo-
stawaniu matki dziecka pod opieką 
medyczną nie późnij niż od 10 tygo-
dnia ciąży (wystawia ginekolog lub 
położna; nie jest to „karta ciąży) oraz 
o terminach udzielania świadczeń 
zdrowotnych (minimum po jednym 
w każdym  trymestrze ciąży),
- zaświadczenie o dochodach za 
2012 rok z urzędu skarbowego – 
wszystkich pełnoletnich członków 
rodziny,
- informacja o wysokości składki na 
ubezpieczenie zdrowotne zapłaconej 
w całym 2012 roku – dla wszystkich 
pełnoletnich członków rodziny,
- numer konta bankowego.

Podstawowe dokumenty do zasiłku 
rodzinnego na okres zasiłkowy 
2013/2014:
- skrócone odpisy aktów urodzenia 
wszystkich dzieci,
- dokument stwierdzający tożsamość 
wnioskodawcy (dowód osobisty),
- zaświadczenie o dochodach za 
2012 rok z urzędu skarbowego – 
wszystkich pełnoletnich członków 
rodziny,
- informacja o wysokości składki na 
ubezpieczenie zdrowotne zapłaconej 
w całym 2012 roku – dla wszystkich 
pełnoletnich członków rodziny,
- numer konta bankowego.

W następnym wydaniu napiszemy 
o świadczeniach pielęgnacyjnych.
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Kibic Lechii, miłośniczka gimnastyki, a przy tym szalenie wesoła i towarzyska osoba 
– pani Anna Pawlonka z Wiślinki skończyła 90 lat.

 „Gość w dom, Bóg w dom” – lubi ma-
wiać pani Stanisława z Wiślinki, która 
4 maja obchodziła 96. urodziny.
 
Jubilatkę odwiedziły wójt Magdalena 
Kołodziejczak i Dorota Gierada z GOPS.  
– To dla mnie wielka radość, uwielbiam 
gości – przyznała pogodna seniorka.
Panią Stanisławą opiekuje się córka. 

Jubilatka doczekała się dwójki dzieci, 
czworga wnucząt, pięciorga prawnucząt 
i dwójki praprawnucząt! 

92. urodziny obchodziła pani Stanisława 
Aniśko z Rotmanki.

Jubilaci

Jubilatka, jak sama przyznała, czuje się 
na 75 lat. Mimo że rok temu przeszła 
poważne złamanie – nie narzeka , jest 
sprawna i zadowolona z życia. 

Pani Stanisława wychowała pięcioro dzie-
ci. Doczekała się  dwanaściorga wnucząt 
i ośmiorga prawnucząt.  
Rodzina pani Stanisławy pochodzi z okolic 
Wilna , w Rotmance mieszka od 1964 r. 
Jubilatce życzymy dalszych lat w zdrowiu 
i pogodzie ducha.

Spokój, cisza i kochające córki – to 
recepta Pani Moniki Dawidowskiej 
z Radunicy na doczekanie w zdrowiu 
i pogodzie ducha sędziwego wieku.

Pani Monika, która 7 maja skończyła 
94 lata doczekała się trzech córek, 
jedenaściorga wnuków i dziesięciorga 
prawnuków. Czy rodzina powiększy 
się o praprawnuki? Jubilatka bardzo 
by chciała, a my życzymy jej całej 
gromadki!

Pogodną seniorkę z życzeniami, kwia-
tami i niespodzianką odwiedzili: wójt 
Magdalena Kołodziejczak oraz Michał 
Mielczarek z GOPS.

Leonard Landowski z Żukczyna świę-
tował 94. urodziny. Pogodny jubilat 
cieszy się dobrym zdrowiem i doskonałą 
pamięcią. Opowiedział nam wiele historii 
ze swojego życia.

Był  rzeźnikiem, dozorcą w szkolnym 
internacie i pracownikiem obsługi w szpi-
talu. Mieszkańcom gminy znany jest jako 
szewc. Pan Leonard miał swój zakład 
w Łęgowie. Prowadził go 20 lat. 

W życiu trudnił się nie tylko pracą, ale 
i hobby. Mieszkaniec  Żukczyna z pasją 
hodował gołębie. 

Jubilat doczekał się trojga dzieci, czworga 
wnucząt i jednego prawnuka. 
Pana Leonarda w dniu jego święta z pre-
zentem i życzeniami odwiedziła Magda-
lena Rutkowska z Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej.

Jubilatka, jak przyznaje, ma najlepszą rodzinę, najlepszą sąsiadkę i najlepszych znajo-
mych. Na jej 90. urodziny przybyła całkiem spora gromadka gości. 
- Na obiad zjedzie jeszcze więcej osób – zdradziła nam 90-latka, która doczekała się 
trojga dzieci, siedmiorga wnuków i czworga prawnuków. 
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- Mistrzowie, organizujcie 
się! – na komendę trenera 
Łukasza Gajowniczka dwudziestu 
dziesięcioletnich chłopców wbiega 
na murawę. Po drugiej stronie 
boiska pod okiem Pawła Kiedyka 
rozgrzewa się dwudziestka 
jedenastolatków. Zawodnicy GTS 
Orzeł Straszyn rozpoczęli trening.

Trzy półtoragodzinne treningi tygodniowo, 
treningi indywidualne z bramkarzami, 
gimnastyka  i pływanie –  a na wszyst-
kich zajęciach praktycznie stuprocentowa 
frekwencja. 

- Chłopcy są zdeterminowani, ambitni 
i wytrwali – mówią zgodnie trenerzy 
szkółki piłkarskiej w Straszynie, zorga-
nizowanej przed dwoma laty w ramach 
programu Biało - Zieloni Lechii Gdańsk 
i Grupy Lotos. 

Pierwszy sukces
Od ubiegłego roku szkółka bierze udział 
w rozgrywkach Pomorskiego Okręgowego 
Związku Piłki Nożnej, występując jako 
Orzeł Straszyn 1 (rocznik 2003) i Orzeł 
Straszyn 2 (rocznik 2004).

Dziesięciolatkowie mają już na koncie 
swój pierwszy sukces -  4. miejsce w fina-
le wojewódzkim turnieju „Z Podwórka na 
Stadion o Puchar Tymbarku” w kategorii 
do 10 lat (U-10).

- Pierwszy raz szkoła z gminy Pruszcz 
Gdański ukończyła turniej Tymbarka na 
tak wysokim miejscu – dodają trenerzy.

Ogólny rozwój i koordynacja
- Trening rozpoczynamy od ćwiczeń 
ogólnorozwojowych – wyjaśnia Łukasz 
Gajowniczek, dla którego rozgrzewka 
to także budowanie dobrej atmosfery 
w zespole. – Stąd właśnie przybijanie 
„piątek” podczas mijania się z piłką.
Na boisku Zespołu Szkół w Straszynie 
zawodnicy doskonalą podania, przyję-
cia, zwody, tzw. dribling (przyjęcie + 
zwód). Każdy trening kończy mecz, który 
pozwala opanować technikę, a przy okazji 
stanowi dobrą zabawę.

Wiele zawdzięczają rodzicom
W straszyńskiej szkółce trenują chłopcy 
z całej gminy.
- Mamy świetną współpracę z rodzicami 
chłopców, którzy przywożą ich na wszyst-
kie treningi – przyznają trenerzy.
- Gmina Pruszcz Gdański, która jako jed-
na z pierwszych podpisała porozumienie z 
Lechią Gdańsk i Grupą Lotos, zbiera owo-
ce swojej decyzji – mówi wójt Magdalena 
Kołodziejczak. – Zawsze będę zdania, 
że wychowanie poprzez sport najlepiej 
kształtuje młode charaktery.

To właśnie dla nich, w podziękowaniu za 
wytrwałość, zawsze na zakończenie sezo-
nu organizują mecz dzieci vs rodzice.

Sponsorem szkółek Biało – Zielonych w gmi-
nie Pruszcz Gdański jest firma Energa S.A.

- Gmina Pruszcz Gdański, która jako 
jedna z pierwszych podpisała porozu-
mienie z Lechią Gdańsk i Grupą Lotos, 
zbiera owoce swojej decyzji – mówi wójt 
Magdalena Kołodziejczak. – Zawsze będę 
zdania, że wychowanie poprzez sport 
najlepiej kształtuje młode charaktery.

Z podwórka

Rocznik 2003 z trenerem Pawłem 
Kiedykiem

Rocznik 2004 z trenerem Łukaszem 
Gajowniczkiem

na stadion
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14 kwietnia Walne Zgromadzenie Sprawozdawczo – Wyborcze Gminnego 
Towarzystwa Sportowego Pruszcz Gdański podsumowało 2-letnią kadencję 
i w drodze głosowania wyłoniło nowy zarząd. Jego prezesem został 
JANUSZ SAMPOLSKI – wieloletni działacz sportowy i sołtys Przejazdowa.

Rozmowa z nowym prezesem GTS Pruszcz Gdański JANUSZEM SAMPOLSKIM

- Redakcja: - W GTS Pruszcz Gdański 
jest Pan dobrze znany…
Janusz Sampolski:- Jestem członkiem 
GTS-u od 1994 roku. Przez wiele lat 
zasiadałem w zarządzie. W wyborach na 
prezesa wystartowałem po raz pierwszy. 

 - Kadencja trwa 2 lata. Jak Pan ją 
wykorzysta?
- Nie zamierzam wprowadzać rewolucji, 
gdyż zarządzanie sportem w naszej gmi-
nie oceniam bardzo dobrze. Bogata in-
frastruktura pozwala na uprawianie coraz 
to nowych dyscyplin. W obecnej kadencji 
chciałbym doprowadzić do reaktywowania 
sekcji zapaśniczej.

- Trenował Pan zapasy?
- Nie. Uprawiałem lekkoatletykę . 
W szkole średniej rzucałem dyskiem 
i oszczepem. Moim pierwszym trenerem 
w klubie Technik przy Zespole Szkół Rol-
niczych w Rusocinie  był Piotr Stacewicz, 
wspaniały nauczyciel i dobry przyjaciel, 
również wieloletni działacz GTS-u Pruszcz 
Gdański. Następnie trenowałem w klubie 
Lechii Gdańsk pod okiem trenera Wiesła-
wa Topolewskiego. 

- Od paru lat organizuje Pan zawody 
w tenisie stołowym, które stanowią 
memoriał poświęcony pamięci Tomasza 
Słupeckiego, byłego prezesa GTS Pruszcz 
Gdański. Czy do kalendarza cyklicznych 
sportowych imprez gminy wpisze Pan 
coś jeszcze?
- Moim marzeniem jest zorganizowanie 
Gminnej Olimpiady Lekkoatletycznej. 
Wspólnie z Zarządem GTS-u wypracujemy 
stanowisko, czy Olimpiada będzie miała 
charakter otwarty czy tylko dla mieszkań-
ców naszej gminy. 

- Od czego Pan zacznie „prezesowanie”?
- Od budowania relacji . Liczę na dobrą 
współpracę z zarządem GTS i z byłym już 
prezesem Stefanem Dutko, który obecnie 
pełni funkcję wiceprezesa . Mam nadzie-
ję, że podzieli się ze mną swoim do-
świadczeniem, szczególnie w sekcji piłki 
nożnej. Poza tym, nie wyobrażam sobie 
zarządzania sportem bez ścisłej współpra-
cy z Wójtem, Radą,  Sołtysami , Ośrod-
kiem Kultury, Sportu i Rekreacji w Cieple-
wie, a także powiatowymi i wojewódzkimi 
organizacjami sportowymi.
- Dziękuję za rozmowę.

Więcej lekkoatletyki
Awans do II ligi

Powołanie 
do kadry

Zawodnicy straszyńskiego LUKS 
Fortus wywalczyli historyczny 
awans do II ligi tenisa stołowego. 
Tak wysoki pułap klub ze 
Straszyna osiągnął po 12 latach 
swojej działalności.

- Na sukces pracowaliśmy bardzo długo 
- przyznaje trener Witold Chyliński. -  
4 sezony sportowe graliśmy w IV lidze, by 
po awansie do III ligi występować w niej 
kolejne 5 lat.  
 
O awansie zadecydowała ostatnia kolejka 
ligowa, w której zespół ze Straszyna zmie-
rzył się z liderem III ligi  - GKS Żukowo.

Zawodnik GTS SPARTA Wiślinka 
otrzymał powołanie do kadry
Jakub Kowynia (rocznik 2003) otrzy-
mał powołanie do kadry województwa 
pomorskiego im. Włodzimierza Smolar-
ka (2002/2003) na turniej mistrzow-
ski w Więcborku, który odbędzie się 
w dniach 16 – 18 maja.
W sumie trenerzy powołali na zawody 18 
chłopców z województwa pomorskiego.
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Ponad 300 na starcie 
W Biegu Skrzatów wystartowały 232 
osoby – a w Biegu Głównym - 102.

Bieg Skrzatów zainteresował dzieci oraz 
młodzież z całej gminy, a Bieg Główny - 
uczestników z całego województwa. 
Najszybszy zawodnik 5-kilometrową 
trasę Wiślina – Lędowo – Wiślina pokonał 
w 16,5 minuty. 

Na wszystkich uczestników czekały medale, 
a dla najlepszych w swoich kategoriach (we-
dług płci i wieku) – także puchary  (w przy-
padku dzieci) i nagrody fi nansowe (w przy-
padku dorosłych). Imprezie towarzyszyła 
loteria fantowa i bezpłatny poczęstunek.

Nagrody ufundowali: Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego Jan Kleinszmidt, 
Grupa ENERGA, WC Serwis, Gmina Pruszcz 
Gdański, Gminne Towarzystwo Sportowe 
Pruszcz Gdański.


